

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ДЕТСКАЯ КОМНАТА

Летние каникулы нынешнего года проходят под знаком Международного года ребенка. И это должно стать для организаторов и воспитателей отдыха детей своеобразным стимулом. Вместе с ростом сети загородных и городских пионерских лагерей, лагерей труда и отдыха необходимо всемерно улучшить воспитательную, культурно-массовую работу с детьми. Ведь летние каникулы не освобождают педагогов и общественность от главной задачи — воспитания у подрастающего поколения нравственных принципов, трудовых навыков.

Но если ребенок во время летних каникул остался дома? Здесь помочь ему правильно организовать свой досуг призваны руководители детских комнат.

В постановлении ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению организации отдыха пионеров и школьников» особое внимание обращено на необходимость активизировать воспитательную деятельность по месту жительства. Здесь, как и в школах, пионерских лагерях необходимо создать все условия для полноценного коммунистического воспитания и всестороннего развития школьников.

К сожалению, в нашем городе работа детских комнат далеко не отвечает современным требованиям. Если еще два года назад при жэках действовало 24 комнаты, то в настоящее время их насчитывается всего 17. Так, до нынешнего года в жэке № 2 работала детская комната. Каждый вечер здесь собирались ребята. И многие находили себе занятие по душе. Сейчас эта комната закрыта. Дети предоставлены сами себе.

У нас есть положительные примеры деятельности подобных учреждений. Неоднократно воспитатели детской комнаты горкомхоза, которая известна ребятам с Тыргана под названием «Огонек», завоевывали призовые места в городском смотре-конкурсе на лучшую организацию работы по месту жительства.

Здесь девочки и мальчики занимаются в технических и художественных кружках, играют в хоккей и футбол. Традиционными стали трудовые десанты. Часты беседы на темы морали, диспуты и дискуссии о нравственности. То есть в этом детском учреждении последовательно претворяются в жизнь основы комплексного воспитания — нравственное, трудовое и эстетическое.

Плодотворную работу проводят воспитатели детской комнаты жэка завода «Электромашин».

К сожалению, не везде так продуманно организована работа детских комнат.

Нередко воспитательная деятельность ответственных лиц ограничивается лишь составлением планов. Как это происходит с воспитателями детских комнат жэка № 4.

Нередко воспитательная работа ограничивается контролем за «трудными» подростками. Причем порой она носит формальный характер. Ребят не вовлекают в спортивные секции, не привлекают к участию в трудовых десантах, в различные мероприятия. Подобные издергии наблюдаются в деятельности детской комнаты жэка № 6.

Происходит это вследствие того, что должностные воспитатели занимают случайные люди, не имеющие ни специального образования, ни специальной подготовки.

Правда, методисты Дворца пионеров проводят семинары по методике и организации воспитательной работы для руководителей детских комнат. Однако они не носят систематический характер. Кроме того, и воспитатели посещают их от случая к случаю.

Городу следует обратить внимание на необходимость систематизировать проведение семинаров среди организаторов досуга школьников.

Редко, когда детские комнаты поддерживают тесную связь со школами, профессионально-техническими училищами. Отсутствие контакта с этими учебными коллективами естественно оказывается на качестве проводимых мероприятий. Воспитателям следует помнить, что задачи по воспитанию подрастающей молодежи едины для всех и решать их нужно сообща.

Более пристальное внимание к организации работы по месту жительства следует обратить комсомольской организации города. Она должна взять под контроль детские комнаты и содействовать расширению их сети.

Живое участие в воспитании молодежи следует принимать не только лицам, ответственным за спортивную, культурно-массовую работу, но и всей общественности. Так, администрацию управлений жилищно-коммунальных хозяйств должен заботить не только подбор воспитателей детских комнат, но и содержание их работы, оформление комнат необходимым оборудованием и инвентарем. Наша общая задача — организовать полезный интересный летний досуг детей.



НАВСТРЕЧУ ДНЮ ШАХТЕРА

ПРИМЕР РИТМИЧНОСТИ

Очистная бригада Николая Федоровича Бисерова с участка № 6 в июне имеет уже 524 тонны угля сверх плана, задание выполнено на 110,3 процента.

Встая на трудовую вахту в честь Дня шахтера, горняки продолжают дер-

жать высокий темп в работе, который взяли с начала года. На сверхплановом счету у них с начала года 4316 тонн ценного топлива. Бригада ведет за собой остальных.

В. ЗЫКОВ,
шахта «Центральная».

На снимке: звено Геннадия Владимировича Баева из бригады Николая Бисерова с участка № 6 шахты «Центральная» — А. Ф. Коломытцев, Ф. Г. Голов — горный мастер, Г. В. Баев, В. А. Плотников.

Фото А. РАВИЛОВА.

СТРОЙКА — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ПРИЧИНЫ ОТСТАВАНИЯ

СВОДКА

работы трестов за пять месяцев (первая колонка) и за май (вторая колонка) (в процентах к плану)

«Прокопьевск-шахтострой»	72	72
«Кузбассгражданстрой» № 2	58	56
«Прокопьевск-углестрой»	48	59,4

Программа ускоренного социально-экономического развития города предъявила строителям повышенный спрос, увеличив их годовые объемы на несколько миллионов рублей. Но она расширила и возможности строителей: в город прибывают все новые отряды молодых рабочих, на стройках безвозмездно работают трудающиеся предприятий и организаций.

Если год назад на выполнение планов ощущалось недоведение, то сейчас это ощущение исчезло. Однако, как и в прошлом году, руководители трестов одной из причин отставания по-прежнему называют недокомплект рабочей силы. В тресте «Прокопьевск-шахтострой», например, на сегодняшний день недостает 230 человек. Поставим с этой цифрой другую: по разным причинам за пять месяцев из треста ушло 317 специалистов.

Руководство треста бросило на реконструкцию

шахты «Зенковская» почти всех рабочих. А стройки социального и культурно-бытового назначения: 7-й канализационный бассейн, Сафоновская птицефабрика, электроподстанция «Коммунальная», гидроузел № 10 и другие пусковые объекты этого года остались почти оголенные.

Мало того, на некоторых стройках треста не позаботились об элементарных бытовых условиях для бригад: на 7-ом бассейне на Северо-Западной подстанции.

О какой производительности труда после этого может идти речь? На некоторых объектах выполнение плана не превысило и 30 процентов. Получается, что за причиной, которую в тресте стараются выдать за объективную, скрывается нежелание работать с людьми, невнимательное отношение к нуждам строителей.

В тресте «Кузбассгражданстрой» № 2 только одно из управлений — строительное — справилось с планом пяти месяцев. Другие же не только провалили задание, но и опустились по показателям ниже прошлогоднего уровня. И это в условиях, когда программа строительно-монтажных работ увеличилась в полтора раза!

В тресте немало скептиков, которые отрицают пользу внедрения передовых методов труда. В результате уже сколько

лет не приживается бригадный подряд.

В этом году руководители управления № 1 собирались перейти на работу по поточному методу, наметили ввести в бригадах гарантитные паспорта качества, улучшить быт строителей. И что же? Поточный метод не действует, о гарантитных паспортах и не вспоминают, нет обещанного душа и красного уголка в раскомандировках.

Во всех подразделениях хромает инженерно-техническая подготовка объектов, несвоевременно готовятся подъездные пути к объектам, мастера вместе того, чтобы организовать дело, частенько выполняют роль ученика и не более, что отрицательно сказывается на качестве строительно-монтажных работ. Так, по улице Институтской сдан недавно дом в эксплуатацию. Уже половина жильцов обратилась в разные инстанции с жалобами на некачественное исполнение работ.

Частенько строители подводят завод КПДС. А его руководство вместо того, чтобы организовать работу, выискивает оправдания, почему предприятие постоянно срывает план.

В городском комитете партии недавно состоялось совещание руководителей строительных организаций, где были проанализированы причины отставания и намечены пути устранения недостатков.

У НАС В КУЗБАССЕ

НОВОКУЗНЕЦК

Через несколько дней горняки шахты «Нагорная» производственного объединения «Гидроуголь» будут отмечать 25-летие своего предприятия.

С начала года нагорновцы уже добыли более 80 тысяч тонн сверхпланового угля. И как всегда, тон в работе задают комплексно-механизированные бригады Героя Социалистического Труда Е. Дроздецкого, А. Никитина, кавалера ордена Ленина Р. Стакеева.

Шахтеры «Нагорной» решили досрочно выполнить свои годовые социалистические обязательства, а пятилетку завершить ко Дню шахтера 1980 года.

БЕЛОВО

Высокие среднесуточные темпы добычи угля держит с начала года бригада пятисотысячника А. М. Каржова с шахты «Инская».

С начала года механизированным комплексом ЗОКП мы добывали около 300 тысяч тонн, — говорит А. М. Каржов. — Слов нет, пятисотысячный рубеж нынче мы превзойдем.

ТОПКИ

На Топкинском цементном заводе идет техническая реконструкция транспортного цеха.

Рационализаторы предприятия предложили заменить на вентиляторах жидкую смазку на консистентную. Отпадала необходимость контроля за уходом, доливкой и расходом масла, возросла культура производства.

Улучшились условия труда на вагоноопрокидывателе после изготовления специальных направляющих приспособлений для тросов.

ТАШТАГОЛ

Обком профсоюза металлургов наградил Почетной грамотой детский сектор клуба казских горняков за умелое эстетическое воспитание подрастающего поколения, за активность в смотрах художественной самодеятельности.

М. А. Большакова, руководитель музыкальных кружков клуба, сумела так заинтересовать ребят, что теперь детские ансамбли клуба горняков известны не только в Казе. Жители соседних поселков всегда тепло встречают юных артистов.

КИСЕЛЕВСК

Коллектив шахты «Дальние горы» производственного объединения «Прокопьевск-уголь» выдал со дня основания предприятия 25-миллионную тонну угля.

На шахте было развернуто соревнование в честь этого трудового праздника. Победителем стала очистная бригада Н. Лавренюка. С начала пятилетки на сверхплановом счету этого коллектива почти тридцать тысяч тонн топлива.

Отличились в соревнованиях также и очистная бригада Л. Горбачева, мелкой нарезки И. Федорова и бригада монтажников А. Бакшеева.

СЕССИЯ
ГОРСОВЕТА

БОРТЬСЯ ПОВСЕДНЕВНО, БОРТЬСЯ ТВЕРДО И РЕШИТЕЛЬНО

Как уже сообщала наша газета, состоялась сессия горсовета. Она обсудила вопрос о состоянии и мерах по дальнейшему укреплению общественного порядка в городе в свете требований XXV съезда КПСС. С докладом на сессии выступил председатель исполнкома горсовета Ю. Ф. Винников, с содокладом — председатель постоянной комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка З. И. Басов.

Сегодня мы публикуем отчет о работе сессии.

В феврале текущего года слет народных дружинников Зенковского района в специальном обращении ко всем жителям призвал бороться за район высокопроизводительного труда, высокой культуры, быта, образцового общественно-го порядка. На рабочих собраниях коллективы предприятий и организаций района обсудили обращение, наметили пути эффективной борьбы с нарушителями трудовой дисциплины, правопорядка. На основе коллективных предложений составлен комплексный план профилактики правонарушений.

В осуществление намеченной программы включились пять общественных пунктов охраны порядка. Начали они с укрепления связи с общественностью, милицией, разработки системы профилактических мероприятий. Активизировали свою деятельность добровольные народные дружины, созданы семь оперативных комсомольских отрядов, наладили патрулирование всех микрорайонов, посещение неблагополучных семей, усилили правовую пропаганду среди населения. Ответственные работники райкома партии, райисполкома, первые руководители предприятий выходят на дежурство вместе с дружинниками.

В течение месяца в районе проводилась операция «Пьянству — бой». Комиссия содействия семье и школе на предприятиях, комиссия по делам несовершеннолетних, административная комиссия, милиция, народный суд усилили воздействие на неблагополучные семьи. Недавно бюро райкома партии на расширенном заседании проверило, как выполняется намеченная программа.

В своем выступлении на сессии горсовета председатель райисполкома В. В. Городничев подвел итоги сделанному и пришел к выводу, что в результате в районе заметно окрец общественный порядок.

Именно заинтересованная, целенаправленная работа может привести к заметному снижению правонарушений в городе — эта мысль прошла через все выступления, прозвучавшие на сессии.

Крепильщик шахты «Северный Магнит» В. П. Тарасов рассказал, как совет опорного пункта поселка возглавил охрану общественного порядка. Выявлено среди жителей тех, кто нуждается в профилактическом воздействии, подключили к работе с ними трудовые коллеги, домауправов, живущие рядом с дружинниками, советы детских комнат. Дружинники вместе с работниками милиции систематически проверяют, как склонные к нарушениям проводят свободное время. Создали в дружине специальные группы. Одни следят за безопасностью движения, другие ведут борьбу с пьянством и алкоголизмом, третьи занимаются несовершеннолетними, четвертые — профилактикой правонарушений. Такая методичная, продуманная работа помогла в последнее время значительно оздоровить

весь обстановку в поселке Северный Магнит.

Интересный опыт трудового воспитания накоплен в коллективе швейной фабрики «Горнячка». В своем выступлении швея Р. С. Руденко отметила, что на фабрике эффективно действуют шефы-наставники, общественные воспитатели. Ярко проходят на «Горнячке» вечера посвящения в рабочий класс, праздники совершенства, первой получки, конкурс «Отличник учебы и производства». Молодежь вместе с наставниками участвует в субботниках, в организации различных вечеров, занимается в спортивных секциях и кружках художественной самодеятельности. На фабрике нередки коллективные походы на спектакли и кинофильмы, экскурсии на другие предприятия. Раз в квартал здесь проводится неделя правовых знаний.

Заметно растет и роль Советов в укреплении общественного порядка. Чаще и предметнее обсуждаются вопросы охраны общественного порядка, борьбы за здоровый быт сессии и исполнкомы городского и районных Советов. Исполнкомы повысили требования к руководителям предприятий, учебных заведений в создании здоровой моральной атмосферы в коллективах, устранении причин и условий, способствующих совершение и ю правонарушений. Более активно включились в дело многие депутатские группы. Так, депутатская группа, которую возглавляет начальник лесного комплекса шахты имени Калинина П. Н. Головец, умело координирует усилия уличных комитетов, добровольной народной дружины, товарищеского суда, женсовета, совета профилактики. Депутатская группа своей активностью завоевала большой авторитет среди жителей микрорайона и добилась резкого сокращения правонарушений.

Но беда в том, что тот полезный, интересный опыт, который накоплен в укреплении общественного порядка, не распространен повсеместно, не используется в комплексе. Порой нам мешает благодущие и самоуспокоенность. Только этим можно объяснить то, что количество правонарушений в городе снижается очень и очень медленно.

— Мы немало говорим о народных дружинах, имеем неплохие отчетные данные. И все-таки много жалоб на неудовлетворительную работу дружин. В чем тут дело? — спрашивает в своем содокладе на сессии председатель постоянной комиссии Совета З. И. Басов. И сам же отвечает, — дело в том, что многие руководители промышленных предприятий не считают нужным заниматься дружиной, участвовать в ее работе.

Среди таких руководителей содокладчик называет директора завода «Электромаш» М. М. Маркова; директора шахты имени Ворошилова Ю. П. Воробьева. А эти факты говорят о том, что личная ответственность за состояние общественного порядка

ка в городе еще даже не у каждого руководителя выработана. Потому иные руководители, скажем, спокойно увольняют лиц, склонных к правонарушениям, и даже не ставят об этом в известность милицию. Именно те лица, предоставленные сами себе, чаще всего и пополняют ряды преступников.

На сессии приводился такой факт. Народный суд Центрального района на выездном заседании рассмотрел дело Елистратова о злостном хулиганстве. Представитель механического завода тов. Птушко заверил суд, что коллектива примет все меры к перевоспитанию Елистратова. Учитывая данное заявление, суд приговорил хулигана к трем годам лишения свободы с отсрочкой приговора. Сразу же после суда на мехзаводе забыли о своем обещании.

В результате в том же месяце после пьянки в рабочее время Елистратов совершил попытку к более тяжкому преступлению.

Это случай из ряда выдающихся. А сколько еще примеров, когда руководители предприятий не реагируют на сообщения администрации о нарушении правопорядка членами их коллективов. В том опасность, что правонарушители, пьяницы и прогульщики зачастую остаются безнаказанными, это порождает у них чувство всеобщего прощения, и они снова совершают правонарушения.

Людей воспитывает вся окружающая обстановка. А какое уважение к сохранности социалистической собственности может привить та бесхозяйственность, что царит в тресте «Кузбассгражданстрой» № 2. В прошлом году перерасход материалов здесь составил свыше 57 тысяч рублей, выплачиваются огромные штрафы по банковским кредитам за несвоевременный возврат тары, за присписки объемов работ. Присписки к плану и незаконные премии вскрыты в Зенковском УЖХ.

Начальник управления внутренних дел горисполкома В. Г. Литвинов в своем выступлении отметил, что заводы фарфоровый, «Электромаш», водопроводно-канализационное хозяйство не выполняют решение горсовета о передаче ведомственной охраны объектов под внешнедоместенную охрану управления внутренних дел. Не всегда обеспечивается надежность хранения товарно-материальных ценностей. Правда, милиция проводит комплексное обследование сберкасс, баз, магазинов, складов. Несколько ветхих торговых помещений закрываются, пока их не привели в порядок. И сейчас повышенна техническая укрепленность многих объектов. Имеются еще недостатки в хранении и использовании взрывчатых веществ. Много и других недостатков в охране общественного порядка.

Стало уже традицией, отметил в своем выступлении прокурор города Н. М. Шенкарь, что сессии городского и районных Советов рассматривают периодически вопросы укрепления правопорядка, принимают хорошие решения, направленные на улучшение воспитательной работы, деятельности народных дружин, советов профилактики, товарищеских судов. Однако контроль за исполнением назначенного со стороны ис-

полномок, постоянных комиссий еще слаб. А потому каждый раз в числе плохо работающих мы называем все те же опорные пункты, советы профилактики, дружинки, руководителей предприятий.

В докладе отмечалась слабая деятельность советов профилактики шахт «Красный углекоп», «Зиминка», фарфорового завода, орса «Кировуголь». Плохо работают общественные пункты охраны порядка по проспекту Шахтеров и улице Проспектной (базовые предприятия). Неоправданно затягивает шахта «Центральная» оборудование опорного пункта по улице Линейной. До сих пор не открыты пункты охраны порядка в микрорайонах станции Прокопьевск и кирпичного завода.

И если в целом дружинам города больше занимаются профилактикой правонарушений, то в Рудничном и Центральном районах, делает вывод Ю. Ф. Винников, в деятельности дружин еще много недостатков.

Непрочен контакт дружинников и милиции. В отдельные дни мая, июня в Рудничном и Центральном районах выходило на дежурство до половины пла-нируемого количества дружинников. Часты срывы дежурств дружин на шахтах «Красногорская», «Ноградская», в Тырганском и Зиминском страйтурправлениях. А добровольная народная дружина обогатительной фабрики «Северный Магнит» в этом году вообще прекратила работу.

Сейчас, как отметил на сессии заместитель начальника управления внутренних дел Кемеровского облисполкома Г. А. Вербичский, в деятельности органов внутренних дел постепенно утверждается научный подход к делу. Совершенствуются информационный, научное прогнозирование, комплексный подход к решению проблем, связанных с укреплением законности и правопорядка. Правда, Прокопьевск нуждается еще в значительном укреплении материальной базы милиции, в улучшении быта ее работников. При всех недостатках милиции и дружинникам удалось значительно очистить улицы от правонарушителей. По образному выражению содокладчика З. И. Басова, нарушители спрятались в квартирах. Отсюда высокий удельный вес преступлений, совершенных на бытовой почве. В такой обстановке центр тяжести нашего влияния нужно перенести в микрорайоны, дома, семьи. И здесь особое значение приобретает борьба с пьянством, главной причиной преступлений на бытовой почве.

К сожалению, в последние годы в городе растет потребление спиртных напитков, и прежде всего — крепких. Пока еще слабо работают районные комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, они не оказывают помощи наркологическим учреждениям в выявлении лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, направлении их на лечение. Нет четкого взаимодействия коллектива медицинских учреждений и советов профилактики предприятий. Медленно сокращается и количество нарушений правил торговли спиртными напитками. И здесь отделу торговли, руководите-

лем продовольственных орсов, объединения общественного питания есть еще над чем работать.

— Нам, травматологам, к сожалению, довольно часто приходится встречаться с правонарушителями и их жертвами, — сказал в своем выступлении доктор медицинских наук, профессор К. Г. Ниенбург. — И весьма часто драки, пускавшие механизмы трагедии являются алкоголем. Мы, медики, считаем, что одной из самых действенных мер борьбы с чрезмерным употреблением алкоголя должна стать широкая гласность. С помощью общественности необходимо создавать кинофильмы, стенды, другие средства массовой пропаганды. Нужны показательные суды над теми, кто злоупотребляет спиртным.

А вот выездные показательные заседания народных судов Зенковского и Рудничного районов проводят редко.

Не в полную меру используются еще и возможности культурно-просветительных учреждений в организации свободного времени, пропаганда правовых знаний. Следует нам более настойчиво прививать культуру поведения в местах массового отдыха: парках, садах, загородных зонах.

Проблемам занятия физкультурой и спортом, как одной из форм разумной организации свободного времени, пропаганда правовых знаний. Следует нам более настойчиво прививать культуру поведения в местах массового отдыха: парках, садах, загородных зонах.

Проблемам занятия физкультурой и спортом, как одной из форм разумной организации свободного времени, пропаганда правовых знаний. Следует нам более настойчиво прививать культуру поведения в местах массового отдыха: парках, садах, загородных зонах.

Учащиеся десятого класса школы № 31, устроив пьянку по поводу сдачи экзамена, избили и ограбили человека, который от побоев умер. Совершили дерзкое преступление учащиеся школы № 68. А ведь эти школы считаются одними из лучших в городе. Видимо, городскому и районным отделам образования надо посмотреть, все ли в школах благополучно с воспитанием учащихся в духе уважения к закону, да и просто к старшим.

Много еще недорабатывают комиссии по делам несовершеннолетних, комиссии содействия семье и школе. И трудовые коллективы должны решительно и предметнее воздействовать на взрослых, которые разлагающие влияют на детей. Заслуживает в этом плане опыт опорного пункта в поселке Северный Магнит в посещении изучения воспитания детей в семье.

Большой, заинтересованный разговор состоялся на сессии городского Совета об укреплении общественного порядка в городе. Были вскрыты многие недостатки в воспитательной работе, деятельности милиции, суда, прокуратуры, общественных организаций.

Решение сессии наметило

шательно изживать формализм. Следует поднять в этом важнейшем деле роль комсомольских организаций и предприятий, особенно учебных заведений. Больше нужно боеспособных оперативных отрядов. Лучше следует учитывать специфику работы с подростками дворцов культуры, комитета ДОСААФ, спортивным организациям.

Тревожит и то, что зачастую при прямом попустительстве взрослых подростки рано приобщаются к спиртному, а в пьяном виде совершают тяжкие преступления. Мы еще недостаточно настойчиво воспитываем неблагополучные семьи. Но, как отметил прокурор города Н. М. Шенкарь, нередко правонарушителями становятся и дети из благополучных семей. В разговоре с родителями правонарушителей выясняется, что они плохо контролируют поведение детей, не интересуются, где, с кем и как ребенок проводит свободное время.

Нам нужна продуманная система воспитания, обучения педагогическим знаниям родителей. Необходимо повышать ответственность и подростков за свое поведение. Да и роли школ в воспитании детей еще требует совершенствования.

Учащиеся десятого класса школы № 31, устроив пьянку по поводу сдачи экзамена, избили и ограбили человека, который от побоев умер. Совершили дерзкое преступление учащиеся школы № 68. А ведь эти школы считаются одними из лучших в городе. Видимо, городскому и районным отделам образования надо посмотреть, все ли в школах благополучно с воспитанием учащихся в духе уважения к закону, да и просто к старшим.

Много еще недорабатывают комиссии по делам несовершеннолетних, комиссии содействия семье и школе. И трудовые коллективы должны решительно и предметнее воздействовать на взрослых, которые разлагающие влияют на детей. Заслуживает в этом плане опыт опорного пункта в поселке Северный Магнит в посещении изучения воспитания детей в семье.

Большой, заинтересованный разговор состоялся на сессии городского Совета об укреплении общественного порядка в городе. Были вскрыты многие недостатки в воспитательной работе, деятельности милиции, суда, прокуратуры, общественных организаций.

Эти слова должны стать программой деятельности каждого из нас в укреплении общественного порядка в городе.

БЫЛО БЫ ЖЕЛАНИЕ

В ДОМОУПРАЛЕНИИ № 5 ПЛОХО ОТКЛИКАЮТСЯ НА ЗАЯВЛЕНИЯ И ЖАЛОБЫ ЖИТЕЛЕЙ

В последние месяцы от жителей улицы Вокзальной пришло в редакцию в общую сложности около десятка писем. И если зимой жаловались на холод в квартирах, на не выполнение заявок домоуправлением, почти постоянное отсутствие горячей воды, то авторы последнего — члены домовых комитетов с улицы Вокзальной, № 44 и 50 А. Г. Сидоренко, Л. М. Ермилинская и депутат горсовета Г. И. Владимира — поднимают вопрос о неудовлетворительной работе домауправления № 5 отделения дороги. «Мы неоднократно обращались в Белово, к вышестоящему начальству, — пишут они, — но мер никаких не принимают».

Что это серьезное обвинение вполне справедливо, мы убедились, обойдя довольно много квартир, причем без определенного выбора.

Еще весной сделали заявку на ремонт слинового бачка, — рассказывает тов. Ерохова из квартиры № 5 дома 50 по улице Вокзальной. — Пришел слесарь, посмотрел да так ничего и не сделал. То же самое с краном холодной воды на кухне. Посмотрел, говорит: «Он у вас еще не сильно бежит». А из крана целыми сутками кап да кап, сколько воды чистой попусту тратится!

— Два года просили мы, чтобы ликвидировали течь в потолке, — говорит жительница квартиры № 4 того же дома тов. Романова. — Пока не написали в газету, ничего не сделали.

Подашь заявку в домоуправление да еще сходишь туда не раз, — добавляет тов. Тимофеева, проживающая по улице Вокзальной, 49–23, — может быть, тогда и сделают что-то. А уж про подъезды и говорить нечего — абсолютно не убираются.

О том, как выполняются заявки, можно судить и по имеющемуся в домоуправлении регистрационному журналу. Здесь довольно многие заявки не имеют отметок о том, сделано ли что и когда. Значит, просто-напросто не выполнены? Да, подтвердили жильцы дома № 54. Кстати, в нем же находится и само домоуправление.

Людей у нас не хватает, чтобы везде и всюду успеть вовремя, —

объясняет домоуправ Л. И. Татарчук. — Да и отделение дороги не выделяет нам ни средств, ни материалов.

Причины объективные и довольно веские. Но в них ли все дело? И как используются имеющиеся возможности? К сожалению, не полностью. Ведь во многих случаях можно было не допустить неполадок, аварий, проверяя только все и вовремя устриан. И не нужно тогда было бы слесарям буквально разрываться, чтобы выполнить все заявки. Говорят, было бы желание, все можно сделать. А вот у рабочих домауправления желания выполнять свои обязанности не чувствуется. Нет и настоящего контроля за исполнением ни со стороны инженера, ни со стороны домауправа. Сделал, не сделал — поверят на слово. А что касается недостатка ремонтных материалов, то за определенную зарплату (как правило, бутылка), всегда найдутся и краны, и смесители, и прочий дефицит.

А знает ли домауправ, что направленный для разравнивания шлака от котельной (который вообще-то нужно было вывезти) во дворе дома № 50 по улице Вокзальной тракторист потребовал плату, и жители собирали по 20—25 копеек? Наверняка знает тов. Татарчук и о том, что всю зиму подведомственные ей дома отапливались отвратительно, а горячая вода действительно горячей была только ночью, хотя плату за нее брали сполна.

Почти все жильцы в разговорах подчеркивали, что именно в последние годы значительно ухудшилась работа домауправления. «При прежнем домоуправе порядка было больше. Мы видели, что для жильцов хоть стараются что-то сделать. Сейчас же этого не чувствуется», — заявляли они. И такое невнимание, даже равнодушное к нуждам людей, проживающих в домах этого домауправления, нельзя объяснить недостатком кадров или средств. Опять же повторим, самое главное — желание выполнять свои обязанности добросовестно. А его, увы, не наблюдалось.

Н. КАЛЬНИК,
наш нештатный
корреспондент.
Т. АЛЕКСАНДРОВА.

В городском библиотечном коллектире стало хорошей традицией знакомить с новинками литературы работников всех библиотек города. На этот раз собравшиеся слушали старшего библиотекаря Центральной детской библиотеки имени А. С. Пушкина Раифу Филипповну Сергиенко. Тема ее выступления — обзор литературы, посвященной детям в связи с Международным годом ребенка. Лекция-обзор была выслушана с большим вниманием.

На снимке: с лекцией-обзором выступает Р. Ф. Сергиенко.

Текст и фото
А. РАВИЛОВА.



НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА «В ШАХТЕРСКУЮ ПРАВДУ»

Рабочие фарфорового завода Холодкова, Павлова, Гончаренко, Худякова и другие жаловались на плохое обслуживание автобусами на маршруте № 18, особенно в вечернее время.

Как сообщил зам. начальника ППАП № 1 Л. Коробейников, жалоба рабочих разбиралась в отделе эксплуатации. Линейным диспетчерам дано указание строго следить за соблюдением графика

движения автобусов на маршруте № 18.

☆☆☆

Жильцы дома № 12 по улице им. Шишкина сетуют на плохую работу жэка № 5. «У нас во дворе ребятишкам негде даже поиграть, нет ни песочниц, ни грибков. Кругом — кучи мусора. Да и сам дом пришел в такое ветхое состояние, что ему необходим срочный ремонт», — пишут в своем

письме в редакцию тт. Слуцкая, Другина, Яковлева, Дубовицкая.

Письмо мы направили начальному Рудничного УЖКХ тов. А. А. Кухаренко. Вот какой получен ответ:

— Сейчас на улице им. Шишкина обустроется детская площадка и идет очистка дворовой территории. До 20 августа силами работников жэка № 5 будет произведен текущий ремонт подъездов.

Л. В. Середенко говорила о пропаганде знаний ГО в своем районе. Выступили другие партийные и хозяйственные работники.

В работе семинара приняли участие инструктор обкома партии В. Н. Савостикин и начальник областного штаба гражданской обороны В. И. Мильситов.

Л. НАРИЦЫН,
заведующий нештатным
отделом ГО
«Шахтерской правды».

ОБЛАСТНОЙ СЕМИНАР-ПРАКТИКУМ

кома партии Н. И. Агеев. С докладом по теме занятий выступил второй секретарь горкома партии Е. Ф. Юртаев.

Участники семинара обменялись опытом работы. Второй секретарь Зенковского райкома КПСС В. И. Савилов рассказал о работе партийно-политической

группы ГО района. Как используется партийно-политический аппарат в организации мероприятий гражданской обороны — такому вопросу посвятил свое выступление председатель Центрального райисполкома З. И. Басов.

Заведующая отделом Рудничного райкома партии

семейства популлярных «Ижей». А на трассе испытательных полигонов вышел новый экономичный скоростной мотоцикл «Иж-планета-4» — детище конструкторов и рабочих объединения.

ЭКЗАМЕН СДАН НА ОТЛИЧНО

АРКАЛЫК (Казахская ССР). Экзамен, не предусмотренный школьной программой, успешно сдали юные любители кино из клуба «Прометей». Они сняли первый фильм «Зарница» и показали его героям ленты. Детская киностудия создана при тресте «Тургайалюминистрой». Шефами стали режиссеры Аркалыкского го драматического театра. Ребята закончили съемки еще двух фильмов — о ветеранах, которые четверть века назад заложили город в ковыльной степи, и о молодых строителях целины.

НОВЬ ДРЕВНЕГО ХААПСАЛУ

ТАЛЛИН. Молодые деревца зашумели в приморском парке эstonского города Хаапсалу вокруг скамьи, на которой любил отдыхать Петр Ильич Чайковский. Их посадили участники торжества, посвященных 700-летию города. Неизвестно преобразился облик Хаапсалу за годы Советской власти — здесь возникла промышленность, на месте рыбакских хижин высятся новые кварталы. Славу городу приносит и курорт, где проходят курс лечения и отдохивают труженики всех братских республик страны.

(ТАСС).

ХРОНИКА ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

На прошлой неделе в нашем городе прошел областной семинар-практикум по партийно-политическому обеспечению мероприятий ГО.

Работой семинара руководил заведующий администрацииным отделом об-

ПОСЛЕДНИЕ КИЛОМЕТРЫ

ЛЕНИНГРАД. К сооружению последнего пятикилометрового участка, который замкнет стальную нить, приступили строители газопровода Грязовец — Ленинград. Магистраль увеличит путь «голубого топлива» в город на Неве и область, а также в центральные районы страны. Сейчас из 650 километров трассы испытано и готово к сдаче свыше трехсот. Ввести газопровод в эксплуатацию намечено в июне.

СТАЛЬНЫЕ ЗЕМЛЕКОПЫ

КРАМАТОРСК (Донецкая область). Ковш, вмещающий вагон грунта, имеет шагающий экскаватор «ЭШ-10-70А». Двухсотый такой землекоп собран в производственном объединении «Новокраматорский машиностроительный завод». Стальные великаны, приспособленные для работы при 40-градусном морозе, действуют на вскрышных работах в угольных разрезах Кузбасса, Дальнего Востока и Казахстана. Двухсотая машина будет отгружена горнякам объединения «Экибастузуголь».

ПОЧИН НОВАТОРОВ

ФРУНЗЕ. Вахту бережливости провел коллекти夫 Фрунзенской ТЭЦ. На

выработку энергии в этот день ушло столько сырья, сколько было сбережено его с начала года. Сэкономив полторы тысячи тонн топлива, энергетики выполнили важный пункт годовых социалистических обязательств. Благодаря почину новаторов — они модернизировали оборудование, оснастили энергоблоки автоматическими датчиками, подобрали наиболее рациональные режимы агрегатов — удельное потребление топлива для производства одного киловатт-часа электрической энергии сокращено на семь граммов по сравнению с прошлогодним.

«ЗЕЛЕНЫЙ» — ТАЖЕЛОВЕСНЫМ ПОЕЗДАМ

КУРГАН. Составы везом в шесть тысяч тонн первыми на Южно-Уральской железной дороге позволили машинисты Кургана. Чтобы получить право на вождение «тяжеловеса», каждая локомотивная бригада прошла обучение в школе передового опыта. Железнодорожники повышают эффективность перевозок за счет увеличения длины и веса составов. Это позволило перевезти свыше нормы в тяжеловесных поездах с начала года четыре миллиона тонн грузов.

СРЕДИ САДОВ — ЗАВОДЫ

ТАШКЕНТ. Два завода построены среди садов Янгиурганского и Наманганского районов, где создаются зоны промышленного садоводства. Каждое предприятие рассчитано на ежегодное производство пяти миллионов

банок фруктовых соков, джемов, варенья, повидла. Кооператоры Узбекистана создали разветвленную сеть хранилищ, охватывающую все зоны садоводства и овощеводства республики. Только к новому сезону построено пять временных холодильников. Это позволяет рационально использовать дары плантаций, уменьшив до минимума их потери на пути от поля до потребителя.

МОЛОДЕЕТ ДРЕВНИЙ «ЭРЕБУНИ»

ЕРЕВАН. Взметнулись в поднебесье стройные сейсмостойкие высотные здания жилого комплекса «Эребуни», растущего вокруг древней крепости, где 27 веков назад был основан город. Массив, застроенный зданиями повышенной этажности, принял первых новоселов. Сооружение жилых микрорайонов в республике ведется с учетом перспектив развития города и в тесной связи с комплексом задач по охране памятников, которые вписываются в ландшафт новостроек.

В ЭКСПОЗИЦИИ — ИСТОРИЯ ОТРАСЛИ

ИЖЕВСК. С заводским конвейером отправлен в тишину музея зала изящных мотоциклов «Иж-планета-спорт». Этой медалью, удостоенной золотой медали Лейпцигской ярмарки, завершено создание экспозиции музея в объединении «Ижмаш», рассказывающей о пути развития отрасли. Здесь представлены все модели

«СКОЛЬКО МОЖНО ПИСАТЬ?»

Уже несколько лет подряд наш дом затаплиют внешние воды. Не раз обращались в различные инстанции с просьбой сделать водоотводную канаву. Но нам только обещают. В прошлом году официальный ответом нас вроде успокоил председатель Центрального райисполкома З. И. Басов, ко-

торый заверил, что «вопрос о необходимости устройства водоотводной канавы будет рассмотрен в летнее время 1978 года». Но пришла весна, и дом снова затопило.

**В. БАКЛАНОВА,
Н. СТЕПАНОВА,
и др. жители
ул. Ближней, 9.**

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«Лиши бы отфутболить»

Через три недели пришел ответ от директора по кадрам и быту производственного объединения «Прокопьевскуголь» И. В. Артюхова:

— Корреспондент и я рассматривалась на объединенном заседании руководства объединения и Зенковского УЖКХ по поводу жильцов дома № 9 улицы имени Тюленева об отсутствии холодной воды в квартирах. Правда, И. П. Сионин, начальник УЖКХ, заверил, что «помещение водокачки будет ремонтироваться в мае—июне 1979 года».

**ПОЧИН
НОВАТОРОВ**

ФРУНЗЕ. Вахту бережливости провел коллектив Фрунзенской ТЭЦ. На

ТУРИСТИЧЕСКИЙ СЕЗОН В РАЗГАРЕ



На туристской тропе.



Весь мир под ногами...



Вот это улов!



И снег, и солнце...

В ГОСТИ К НАМ — «АВТОРОДЕО»

По дорожке стадиона на большой скорости, сотрясая воздух рокотом многосильных двигателей, несутся навстречу друг другу два автомобиля. Затем словно по команде машины, визжа тормозами, резко разворачиваются на 360 градусов и, не снижая скорости, продолжают движение.

Или машина, которой управляет мастер-каскадер, наезжает на специальное устройство... опрокидывается? Авария? Но автомобиль как ни в чем не бывало продолжает путь, но уже на двух колесах.

Эти и многие другие увлекательные номера вы сможете увидеть, посетив чехословацкий зрелищный аттракцион «Автородео».

В. САГИДИНОВ,
директор стадиона
«Шахтер».

который состоится 7 и 8 июля на центральном стадионе «Шахтер».

«Союзаттракцион» Министерства культуры СССР организует гастроли «Автородео» на стадионах страны с 1976 года. Уже проводились выступления в Москве, Ленинграде, Киеве, Риге, Баку, Тбилиси, Львове, Одессе и других городах. И всегда проходили с большим успехом.

В программе участвуют мастера высшего класса вождения автомобилей и группа акробатов-каскадеров, исполняющих сложные трюки на движущихся машинах.

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

ЧТОБЫ ОТВЕСТИ БОЛЕЗНЬ

Возвратились из похода по Горному Алтаю туристы техникума физической культуры. Прощагав сто пятьдесят километров, они видели, как просыпается от зимней спячки удивительно красочная, сугоровая природа. Появилось большое количество ярких душистых цветов.

Отдохнувшие, возвратились туристы домой, сохранив в памяти сугоровую сказку.

В. ЛЕЛЮХ.
Фото автора.

Около тридцати различных методик лабораторной диагностики внедрены за последние годы в эпидемиологическом отделе городской санэпидстанции. Это позволило ускорить диагностику ряда инфекционных заболеваний, улучшить качество обследований. Большое место в снижении инфекционной заболеваемости занимает иммунопрофилактика. Широко проводятся прививки. Ежегодно 25 тысяч детей охватываются гамма-глобулинопрофилактикой с целью снижения заболеваний инфекционным гепатитом.

В связи с планом социально-экономического развития Прокопьевска особое внимание сейчас уделяется проблеме диспансеризации. Хорошо налажена работа в этом направлении в стоматологической поликлинике № 1. Здесь, в частности, проведен анализ заболеваемости и массовая диспансеризация рабочих промышленных предприятий, изучена стоматологическая заболеваемость среди детей школ № 32, 33, 57. Для повышения сопротивляемости твердых тканей зуба к поражению карийозным процессом школьникам проведена профилактическая флюоризация — местное подведение фторэлемента. В этом году будет внедрен еще один элемент профилактики по борьбе с подобным заболеванием. Это покрытие зубов фтор-лаком.

Очень многое делается для профилактики детской заболеваемости. В детской больнице № 1, например, введена так называемая «карточка риска». Под особый контроль взяты дети: сразу заболевшие после рождения, родившиеся при патологических родах. У них чаще бывают участковые врачи, на дому посещают специалисты: хирурги, терапевты и т. д., что позволяет оперативно оказывать помощь каждому заболевшему ребенку. В этой же больнице созданы палаты, в которых лечат последствия черепно-мозговых травм. Это первый в городе опыт оказания детям специализированной неврологической помощи.

В. БУИМОВА,
зав. Домом
санитарного
просвещения.

НУЖНЫЕ ИЗДАНИЯ

ные качества ограждений домов повышенной этажности». «Стройиздат», 1979 г.

На основе опыта крупнопанельного домостроения показаны теплофизические и звукоизоляционные качества ограждающих конструкций зданий повышенной этажности и строительных материалов для них. Даны рекомендации по дальнейшему их улучшению. При ведены результаты экспериментальных исследований теплофизических и влажностных характеристик и долговечности теплоизоляционных полимерных материалов, а также теплосвоение различных типов покрытий полов и тепло-

передачи в заполнениях оконных проемов. Изложены методика и универсальная программа расчета температурных полей сложных сечений легких ограждающих конструкций. Приведены результаты исследований их звукоизоляции.

Книга предназначена для инженерно-технических работников проектных и строительных организаций. На адрес: пр. имени Гагарина, 37. Дом книги. Т. ЕНЕНКО, товарищ Дома книги.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

ТЕАТР

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР КОМЕДИИ. Сегодня — Неравный брак (19-30). Завтра — Баня (19-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Последний шанс (12, 16-10, 18, 19-50, 21-50). Подарок черного колдуна (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Кузнецик (12, 16, 18, 20). Ветер надежд (14-10).

Леди Каролина Лэм (12, 16-20, 19, 21-30). Черепашка (10, 14-10).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Сдается квартира с ребенком (11, 17, 19, 21).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Сумка инкассатора (16, 18, 19-30, 21).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Беглец (17, 19, 21). Будьте готовы, ване высочество! (15).

КИСЕЛЕВСКОЕ НЕДОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ производит прием учащихся на 1979—80 учебный год на школьное и физкультурное отделения на базе 8 и 10 классов.

Школьное отделение готовит учителей начальных классов. Срок обучения на базе 8 классов — 4 года, в счет пополнения на 2-й курс принимаются окончившие 10 классов. Вступительные экзамены на базе 8 и 10 классов по русскому языку (диктант) и математике (устно) в объеме восьмилетней и средней школы. Кроме того, проводится проверка музыкального слуха.

Физкультурное отделение готовит преподавателей физкультуры. Срок обучения на базе 8 классов — 3 года. Вступительные экзамены по русскому языку (диктант) и математике (устно) в объеме восьмилетней и средней школы. Кроме того, проводится проверка музыкального слуха.

Вступительные экзамены на очное обучение проводятся с 10 июля по 6 августа по следующим предметам: математике (устно), русскому языку и литературе (сочинение).

Без вступительных экзаменов по мере подачи заявлений зачисляются на гражданские службы в запас по состоянию здоровья, возрасту или сокращению штатов (в течение двух лет после увольнения) при представлении удостоверения установленного образца за подписью командира (начальника) воинской части на право получения льгот и преимуществ установленных постановлением ЦК КПСС Совета Министров СССР от 20 января 1960 г.

Вне конкурса при получении положительных оценок на экзаменах зачисляются: направленные предприятиями, имеющие стаж практической работы не менее двух лет, окончившие первоначальную авиационную подготовку в авиаспортивных клубах ДОСААФ, а также в клубах юныхaviatorов при авиацентрах Министерства гражданской авиации, при наличии в аттестатах зрелости хороших и отличных отметок,уволенные с действительной военной службы в запас в течение двух лет после увольнения.

За справками о порядке оформления документов обращаться в отдел кадров Новокузнецкого аэропорта.

организация книжной торговли (дневное и заочное обучение), журналистика (заочное обучение), графика (дневное и заочное обучение).

Прием заявлений на специальность графика — по 5 июля, на все остальные специальности — по 31 июля. Экзамены на специальность графика с 6 по 25 июля, на все остальные специальности — с 1 по 20 августа.

Адрес института: 125008, г. Москва, А-8, ул. им. Прянишникова, 2-а.

Городок горкома профсоюза работников просвещения скрывает по поводу смерти старейшего работника народного образования, отличника народного просвещения

ВЕРЕМЕЯ
Георгия Ивановича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

НА ВАШУ КНИЖНУЮ ПОЛКУ

Дом книги предлагает следующую литературу для строителей.

Руководство производителя работ в промышленном строительстве. «Стройиздат», 1979 г.

В нем приведены основные сведения по технологиям строительных работ, строительным машинам и оборудованию. Рассмотрены важнейшие технико-экономические показатели строительства, изложена методика расчета за выполненные работы.

Справочник предназначен для инженерно-технических работников и мастеров.

Хлевчук. «Теплотехнические и звукоизоляцион-

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Тираж 55500
Заказ 8632
ОП18064